

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 5 октября 2017 года

№ 81-82
(10525-10526)

✦ Эхо событий

С днём рождения, район!

Праздничные мероприятия, посвящённые очередной годовщине со дня образования Думиничского района, прошли 29 сентября.

Первая часть праздника была спортивной - по предложению депутатов РСП, поддержанному администрацией, состоялся легкоатлетический забег памяти Почётного гражданина Сергея Петровича Фетисова. Для участия в церемонии его открытия приехали близкие родственники нашего знаменитого земляка - сын, дочь, внук и братья, а также друзья, соратники.

Перед началом стартов были краткие выступления. Глава администрации Владимир Жипа напомнил историю района, рассказал о его экономическом развитии (хотя без глобальных прорывов, но движемся вперёд), пожелал землякам здоровья и благополучия, а думиничской земле - процветания.

Дочь Сергея Петровича Фетисова Инна Сергеевна и брат Евгений Петрович напомнили о его спортивных достижениях: многократный чемпион Калужской области по бегу на длинные дистанции, чемпион Латвии, и сказали о том, что большую любовь к физической культуре Сергей Петрович пронёс через всю жизнь, как и любовь к земле, к малой родине. Также выступили Вера Пруглова и Галина Симонова - руководители отделов сельского хозяйства и спорта.

Главный судья Александр Первых объяснил участникам регламент соревнований, и дал команду «На старт!»

Сначала - забег самых маленьких: детсадовцев и первоклассни-

ков. Их трасса - улица Ленина, 200 метров. Малыши бежали энергично и радостно. Чувствовалось, что для них такое мероприятие - настоящий праздник. И каждый из юных бегунов на финише получил честно завоёванный спортивный приз - шоколадку и книжечку.

VIP-группа, в составе которой работники администрации и бюджетных организаций, «молодогвардейцы», тоже бежала по укороченному маршруту - на 300 м. Время не учитывалось и, соответственно, победителями считались все участники как приобщившиеся к спорту. Первым пересёк финишную черту Сергей Финашин из отдела архитектуры.

А вот школьники и взрослые спортсмены уже соревновались на результат. Это четыре «Красные группы», разделенные по возрасту (старше 16 и моложе 16 лет) и полу. Протяжённость мужского маршрута - 1300 м (ул. Ленина - Октябрьская - Гостиная - 1-й Ленинский пер. - ул. Ленина), женская трасса немного короче. Среди бегунов - группа любителей спорта из с.Хвастовичи.

Поскольку эти забеги были массовыми (в каждом больше 20 участников), призёрами считались все, кто занял с 1 по 5 место. Но я назову только самых лучших. Первое, второе и третье место соответственно завоёвали:

* девушки 2002 г.р. и моложе - **Юлия Сомкина** (ДСШ №3), **Елена Крюкова** (ДСШ №3), **Ольга Волкова** (ДСШ №1);

* девушки 2001 г.р. и старше - **Виктория Аргамонова** (Чернышенская школа), **Наталья Копченок** (ДСШ №1), **Екатерина Гапенков** (ДЮСШ);

* юноши 2002 г.р. и моложе -

Кирилл Якушев (ДСШ №1), **Захар Уколов** (ДСШ №3), **Роман Фокин** (ДСШ №3);

* юноши и мужчины 2001 г.р. и старше - **Виталий Тимошин** (ДСШ №3), **Дмитрий Атаджанов** (ДСШ №3), **Юрий Мосичкин** (Хвастовичи).

Средства на покупку ценных подарков (как и призов для детей) выделили предприниматели Александр Романов, Андрей Туманов, Геннадий Булыгин, Виктор Савватеев, Александр Филинков, Василий Волчков, Николай Балакин.

Последним был общий забег, в котором участвовали все вместе независимо от пола и возраста. Бегунов было так много, что я мысленно сравнил этот этап с проходившим недавно в Калуге Кроссом Наций.

Когда спортивные соревнования закончились, эпицентр праздника снова переместился к площади у памятника Ленину. Под общие аплодисменты Владимир Жипа вручил свидетельства думиничанам, фотографии которых занесены на доску Почёта.

По традиции дважды в год, перед 1 мая и 1 октября, поднимается Флаг трудовой славы в честь лучшего предприятия или лучшей организации. На этот раз героем вполне заслуженно стал Думиничский РДК. Его директор Анна Артёмова и глава администрации Владимир Жипа совместными усилиями под вспышки фотока-



Флаг Трудовой славы поднят в честь районного Дома культуры.

мер отправляют красное полотнище на 10-метровую высоту - для всеобщего обозрения.

Пользуясь торжественностью момента, руководитель района вручил специалисту ЦЗН Марине Петушковой Благодарность губернатора, которой она удостоена за многолетний добросовестный труд.

К тому времени судейская коллегия подвела итоги легкоатлетического забега, заполнила

причитающиеся приёрам грамоты и подготовила подарки. Церемонии вручения наград провели Владимир Жипа и дочь Сергея Фетисова Инна.

На этой мажорной ноте праздник подошёл к концу. Его ведущей была Елена Максименко, музыкальную часть обеспечили Максим Буканский и ансамбль «Каскад» Новослободского СДК, звукооператор - Алексей Гапонов.

Николай Акишин.



Инна Фетисова с сыном - участники забега.



На дистанции - юные спортсмены.

♦ 8 октября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Ваш праздник, труженики полей, ферм и цехов!

Агропромышленный комплекс Думиничского района - это 10 сельскохозяйственных предприятий, 19 крестьянско-фермерских хозяйств, 6 предприятий переработки. Все вместе они производят товарной продукции на полмиллиарда рублей.

Основной ассортимент: молоко и молочные продукты (в т.ч. сыр), мясо и мясные изделия, рыба свежая и переработанная, хлебобулочные изделия, зерно цельное и дроблёное, картофель продовольственный и семенной, мёд.

Труженики полей и ферм встречают свой профессиональный праздник с хорошими показателями в работе. По итогам 9 месяцев производство молока увеличилось на 280 тонн (7%), и к концу года эта прибавка увеличится. Заготовлено кормов по 23 центнера кормовых единиц на условную голову, намолочено 5 тысяч тонн зерна. Уборка картофеля продолжается, и валовой сбор «второго хлеба» обещает намного превысить прошлогодний уровень.

В АПК Думиничского района трудятся более 300 человек. Многие из них - из горты людей, которых в советские времена называли передовиками. По агрофирме «Кадви», например, мне назвали в числе лучших более 20 человек: это комбайнер Владимир Степанов (намолотил 1462 тонны зерна), водители на отвозке зерна Сергей Остапчук и Александр Саёнков, слесари зерносушильного комплекса Михаил Федчен-

ко и Сергей Лях, механизаторы Александр Трифонов (подготовка почвы), Алексей Качулин (заготовка силоса и сенажа на комбайне Крона), Антон Кузнецов и Геннадий Павлютенков (яровой и озимый сев), Александр Полиданов и Иван Котов (уход за посевами), а также главный ветврач Павел Аюков, зоотехник-селекционер Анастасия Аюкова, осеменатор Юлия Михайлова, скотник Александр Зайцев, старшая доярка Елена Васильева, инженер-механик Михаил Трифилеников, слесари Максим Доронин, Алексей Русанов, сварщик Олег Митрохин, слесарь по доильному оборудованию Сергей Терехов.

В числе лучших работников АПФ «Хотьково» - главный ветврач Ирина Тимашова, механизаторы Владимир Волков и Игорь Рыжиков, главный бухгалтер Людмила Квасникова, инженер Александр Фёдоров; КФХ «Братья Фетисовы» - комбайнер Николай Клёвкин (намолотил 817 т. зерна), механизаторы Сергей Никишин, Александр Манченков, Игорь и Александр Гульчанкины, Сергей Смолкин, Александр Кривченко, водитель Виктор Алейник; КФХ Волчкова - механизатор Евгений Лешонков.

В перерабатывающих предприятиях в текущем году производство товарной продукции составит не менее 230 миллионов рублей (+6%). Отлично трудятся: мясокомбинат - рабочие пельменного и колбасного цехов Ольга Бобкова, Елена Ляшко, Ирина Хомякова, Екатерина Еглевская, Татьяна Рыбалкина, Ирина Дмитриева, хлебокомбинат - мастер-пекарь Марина Егиян, тестовод Олег Милостный, продавец Мария Бердар,



Механизаторы агрофирмы «Кадви» Владимир Степанов, Александр Саёнков и Алексей Качулин.

кочегар Григорий Амирханян, водитель Владимир Демёхин, пекари Светлана Ризванова и Валентина Маркина, сторож Наталья Гришина.

Достоинно несут свою ответственную

службу работники Думиничской станции по борьбе с болезнями животных. Водитель ветстанции Сергей Степахин недавно был награждён почётной грамотой областного министерства сельского хозяйства.

Профессия - доярка



«Работала 32 года только дояркой, больше никем, - говорит Ольга Алексеевна Косарева в ответ на мою просьбу рассказать свою биографию.

-Родилась я в Сухиничском районе, в деревне Шихтино, которой сейчас нет на карте. Окончила Уружскую школу - её тоже

уже нет. Два года училась на зоотехника, но бросила. И пошла на ферму».

- А в Маслово какими судьбами попали?

-В Новосельском опытном хозяйстве (так назывался наш совхоз) я отработала 8 лет. У нас с мужем к тому времени уже было трое детей, а жили у матери, в тесноте. С Валей Зайцевой, которая потом стала знаменитой дояркой, мы дружили с детства. Она и позвала в Маслово.

Председатель колхоза Иван Васильевич Матвеев купил для нас старую хатёнку, и в мае 1972 года мы переехали. А уже в октябре нам выделили под квартиру вот этот большой дом.

Муж Дмитрий Дмитриевич (ныне покойный) работал пастухом, слесарем, сторожем, а я - дояркой. Сначала - подменной, потом мне дали группу - с Валей Журиной напротив.

-Коров в то время вручную доили?

-Нет, уже аппаратами. Помимо непосредственных обязанностей, было ещё много работы. Утром коров подоим и едем на мельницу грузить комбикорм, в обед его разгружали, после обеденной дойки укладывали сено под навес. А осенью ещё свёклу убирала и картошку.

Все корма сами раздавали. Пустили было кормораздатчик под силос, но он мало поработал. Получалось, что весь день на ферме. Но управлялись - молодые были.

-Ольга Алексеевна, расскажите о трудовых достижениях.

-Наш колхоз «Заветы Ленина» много лет был по молоку на первом месте в районе. Мы, доярки, старались, как могли. Иван Васильевич Матвеев пообещал: кто за год надоит 100 тонн, получит «Жигули» - в качестве премии. У меня лучший результат был 97 тонн - чуть не дотянула до сотни. Но это считалось хорошим показателем даже по области.

Я спросил Ольгу Алексеевну про награды. Она достала из шкафа красную корбочку, в которой я нашел документы и четыре потемневшие от времени медали: «За трудовую доблесть», Медаль Материнства, «Ветеран труда» и бронзовую медаль сельскохозяйственной выставки. «Носить - не ношу, но берегу внукам на память», - объяснила Косарева. Для фотографии я всё же уговорил её надеть заслуженные регалии.

Ивана Васильевича Матвеева, который руководил масловским колхозом 20 лет, бывшая доярка вспоминает с большой теп-

лотой. Его сменил Геннадий Иванович Черников. «Тоже хороший был председатель, но проработал недолго», - говорит Ольга Алексеевна.

С начала 90-х гг. дела в колхозе пошли хуже. Большой ошибкой, по мнению Косаревой, была замена местного красного скота на чёрно-пёстрый: «Завезли коров, которые числились племенными, а на деле молока давали мало, а многие к тому же оказались маститными, и этих инвалидов пришлось сдать на мясокомбинат».

Надои снизились, заработки упали, колхозная экономика покатила под откос. Работа уже не приносила такого удовлетворения, как раньше. Поэтому Ольга Алексеевна воспользовалась своим правом на льготную пенсию как многодетная мать и в 50 лет ушла на заслуженный отдых.

С тех пор занимается домашними делами, хозяйством. На её подворье - свиньи, гуси, куры. «Корову только недавно свела - стада у нас нет, а то и сейчас бы держала», - говорит она.

Супруги Косаревы вырастили пятерых детей. Оба сына живут в Маслово, а дочери - тоже недалеко: две в Сухиничах и одна в Брыни. Богата Ольга Алексеевна внуками - их 10, и уже есть три правнука.

Николай Акишин.

Примите поздравления!

Уважаемые работники сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, фермерских хозяйств!

Примите сердечные и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

В этот праздничный день самых теплых слов признательности заслуживают ветераны, труженики полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств - все те, кто своим добросовестным и самоотверженным трудом обеспечивает стабильное развитие агропромышленного комплекса района.

Ваш самоотверженный, созидательный труд, ваши мудрость, трудолюбие и стойкость достойны всеобщего уважения и высокого признания. Большое вам спасибо за вашу работу, энтузиазм, чувство долга и неусыпаемую любовь к родной земле.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в вашем благородном труде на благо Думиничского района.

В.И.Жипа, глава администрации МР «Думиничский район».

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите сердечные и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

От имени депутатского корпуса благодарю вас за нелегкий и нужный людям труд!

Желаю вам отменного здоровья, оптимизма, благополучия, стабильности и новых трудовых побед!

В.А.Болотов, глава МР «Думиничский район».

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны агропромышленного комплекса!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Спасибо за ваш нелегкий труд, за преданность родной земле, за неоценимый вклад в развитие экономики района.

Пусть вам сопутствуют удача и успех. Крепкого вам здоровья, оптимизма и благополучия.

Г.В.Моисеев, глава администрации ГП «Поселок Думиничи».



Из почты «ДВ»

Спасибо вам, Николай и Наташа!

Удивительной теплоты письмо пришло в нашу редакцию накануне праздника. В нем - искренняя благодарность земляков супругам Балакиным - фермерам из Дубровки. И авторские стихи!

Встаёте рано на рассвете
С звонкой песней соловья
Весь день в хлопотах и заботах -
Чтоб щедрою была земля.
Работа от рассвета до заката -
Нет времени вам отдыхать,
ребята,
Пахать и сеять, картошку сажать
И потом урожаем убирать.
Спасибо, Коля и Наташа,
Что живёте вы в селе родном.
Нет уголка на свете краше -
Его прославили своим трудом.

хозяйства мы от всей души хотим поблагодарить наших замечательных тружеников - фермеров из Дубровки Балакиных Николая и Наталию за их нелёгкий труд.

Работать на земле дано не каждому, землю-матушку надо любить всей душой, вот тогда она будет приносить радость хозяевам. Спасибо вам, что вы обеспечиваете нас, пожилых людей, своей продукцией. Здоровья вам и храни вас Бог.

Жители дома №2, ул.Тяговая, ст.Палики.

В День работников сельского

Ярмарки краски

Пригласила осень – припасиха

В субботу в районном центре прошла традиционная осенняя ярмарка. Думиничане имели прекрасную возможность приобрести мясо, молоко, рыбу, овощи, фрукты и другую продукцию сельского хозяйства, сделать заготовки на долгую зиму.

Издавна, да и поближе тоже, рыночная площадь вовсе не напоминала шумный восточный базар. На ярмарках у нас сейчас покупателей не слишком густо. Поэтому и продавец не каждый рискнет ехать издавна за невеликим «наваром».

Немалую лепту в нынешнее торговое малолюдь вносят сетевые магазины, где аналогичная продукция всегда в наличии. Однако старшее поколение хорошо помнит другие времена, с их очередями за ярмарочной капустой или комбикормом. Кто-то ностальгирует по прошлому, большинство же рады сегодняшнему выбору. Впрочем, без покупок с площади не ушли ни те, ни другие.

Уже издали с ярмарки слышалась музыка, а голос диктора представлял торгующих.

Машины думиничских фермеров, конечно же, привлекали картошкой. Ее предлагали Александр Филинков и Геннадий Булыгин. Геннадий Федотович особенно широко рекламировал свои сорта. Сам он скромно улыбался, за него говорили надписи и аннотации. На них было всё: и название сорта, и цена в зависимости от назначения и крупности клубней. Описание – тоже информативное и подробное: внешность, лёгкость, вкус, даже содержание крахмала. Не хватало только кастрюли с вареной картошкой (как в прошлом



Картофелевод Геннадий Булыгин.

году), но её отсутствие частично компенсировала надпись «легко разваривается», а один сорт так и назывался – Рассыпчатая.

Не терялся с рекламой и Александр Филинков. Особенно он нахваливал сорт Аврора, а на его машине крупными буквами сообщалось, что думиничский картофель – лучший. Не забыл указать и номер своего телефона.

КФХ «А.Ю. Стулишенко» из Гульцова занимается животноводством, в частности, выращиванием птицы. А в хорошо известном думиничанам светлом вагончике торговала фермерской мясной продукцией сама хозяйка Светлана Александровна – супруга Алексея Юрьевича.

Был еще один наш фермер – Галина Гасанова, точнее – ее представитель и продавец. Сама Галина Владимировна была в поле. Там она руководит уборкой картошки, капусты и моркови. На ярмарку привезла пока только «второй хлеб». Зато по коммерческой линии на ее прилавке чего только

нет, вплоть до арбузов и дынь.

Как обычно, на рыночной площади стояли машины думиничских мясокомбината и хлебокомбината. Их продукция нужна людям ежедневно, поэтому своих покупателей они получили. Даже я, обремененный фотоаппаратом, не прошел мимо, купил себе аппетитных плюшек.

И это не всё. Очень привлекала землячов палатка, торгующая молочной от «Кадви». Еще на областной выставке я заметил натуральные продукты торговой марки «Калужская заря». Здесь это можно было купить. Оказалось, что всё сделано буквально сегодня утром. Я взял творог и сметану. Когда же продавец сообщила, что осталась последняя упаковка очень вкусного сыра, «разорился» и на него. «Редакционное нашествие» на этом не закончилось – подошла коллега и тоже отоварила.

Продавец оказался прав: такого приятного сыра я никогда еще не пробовал, творог тоже прилич-

новательное, обихоженное, в него вложено много труда, заботы и любви каждого члена семьи. Конечно, основная работа ложится на старшее поколение, но и дети помогают в меру сил. А еще свое надежное плечо представляют родители Ольги Николаевны – Татьяна Семеновна и Николай Николаевич Комиссаровы. Их опыт и трудовой вклад – очень хорошее подспорье, с благодарностью говорит Ольга Николаевна. Так, сообща, управляются.

Фронт работ – широкий. Дом с приусадебным участком в 25 соток и земельный участок 15 соток, выделенный как многодетной семье. Внушительный огород, сад. Хватает времени и на творчество: возле дома – пальмы и кактусы из пластиковых бутылок, вокруг – море цветов.

Семья также имеет в аренде земельный участок площадью 2 га, на котором выращивается картофель.

В личном подсобном хозяйстве – корова, куры-несушки, цыплята.

Ольга Николаевна сама занимается разведением кур, заказывает через Интернет яйца породистых птиц, имеет два инкубатора, откармливает цыплят на мясо.

Еще одно серьезное увлече-



Ирина Фролкина из Верного.

ный, а в сметане – «ложка стоит». Дорогие думиничане, вот мое мнение: не проходите мимо «Калужской зари», ей Богу, не пожалеете!

Точно так же уже не первый год покупатель «поддерживает рублем» ЛПХ Ирины Фролкиной, кстати, тоже из Верного. Может, не все знают, что рассаду для клумб в центре поселка на нашей улице Ленина выращивает именно ее семья.

Уже 10 лет Ирина Ивановна вместе с мужем Юрием Ивановичем занимается цветами. Они и на ярмарку привезли их семена и луковицы, а также саженцы смородины, яблонь и других плодовых культур.

Без брянской живой или копченой рыбы нам уже трудно представить свою жизнь. Вот и в тот субботний денек к голубому вагончику СПК «Рыбный» постоянно подходили люди.

Приехали в Думиничи и ульяновские крестьяне. Например, из КФХ «Трошин М.М.» вместе с картошкой привезли свеклу и морковь. Капуста у них тоже была, и брали охотно, хотя цену в 15 руб. низкой не назовешь.

Большой выбор саженцев

представил питомник плодовых культур Фроловой Т.Г. из Козельска. Хозяйка охотно давала консультации, показывала литературу по теме, предлагала попробовать образцы яблок и груш.

Молодец, привез своих кроликов Роман Афанасьев. Подходили, интересовались, но наплыва покупателей я не заметил. Точно так же не наблюдалось очереди к большой машине с зерном. Мешочек пшеницы в 25 кг стоит 280 руб. Столько же и ячмень. 30 кг овса – 310. Размолы разные, а уж комбикорма – на любой вкус. Да, видно слишком многие думиничане не стали держать скотинку...

Пожалуй, самое значительное приобретение сделали Ферапонтовы из Брыни. Сначала они купили картошки. А затем я увидел Валерия с красивым саженцем, явно южного происхождения. Особенно впечатляли роскошные перистые листья растения.

Оказалось, что это сумах пушистый или укусное дерево. Валерий объяснил, что давно мечтал о таком нарядном чуде. Хорошо, когда мечты сбываются!

Александр Кацов.

Знай наших!

Семья Кириловых: лучшие!

Дружная, трудолюбивая многодетная семья Кириловых из села Брынь стала победителем областного фестиваля-конкурса «Семья года» в номинации «Сельское подворье»

Кириловых пятеро: супруги Ольга и Александр и трое детей. Старшая, Татьяна, – студентка, вторая дочь Валентина и сын Михаил – школьники.

Победу в областном конкурсе наши замечательные земляки заработали своими руками – в прямом смысле слова.

Подворье Кириловых – ос-



ние хозяйки – растениеводство. На приусадебном участке выращивается по 5 соток клубники и малины, огурцы, томаты, виноград, фундук, капуста разных сроков созревания, картофель.

Много овощей Кириловы съедают свежими, а также делают различные заготовки, поэтому подвал всегда полон припасов на зиму.

В дружной семье наших земляков много добрых традиций – совместный активный досуг на природе, участие в жизни села – конкурсах, праздниках, субботниках, и многие другие.

Одна из традиций особенная – при рождении ребенка Кириловы сажают яблоню. Все деревца уже плодоносят.

Кириловы – обыкновенная сельская семья, живущая своими радостями и заботами, успехами и проблемами. Они любят жизнь и друг друга.

На вопрос: «Что вы цените в семейных отношениях?» отвечают: «Открытость, доверие, уважение друг к другу и взаимопонимание. Нам хорошо вместе, и это – главная награда, которую преподнесла судьба».

Важно, что строя свою семью, ее благополучие, к дару судьбы Кириловы добавляют много личного, много душевной и физической работы.

Из Калуги – с наградами

Жительница д.Думиничи Галина Владимировна Лягинская до выхода на пенсию почти 40 лет отработала в различных организациях – в трикотажном цехе КБО, в детском саду «Ягодка», на почте. Вместе с мужем вырастила двух дочерей. На заслуженном отдыхе полностью посвятила себя занятию, которое любит с детства, – хлопотам на садово-огородном участке.

В её цветнике – около 30 видов декоративных растений, а в саду и огороде прекрасно себя чувствуют как традиционные для наших мест культуры, так и многие «южане». И это не только виноград, которым у нас особо никого не удивишь, а, например, алыча и абрикос, арбузы и дыни.

Галина Владимировна – постоянная участница выставок цветов и урожая, которые проводит районная библиотека. А в этом году о достижениях думиничанки узнали и в Калуге. На проходившем 20 сентября областном конкурсе ветеранских подворий Галина Владимировна Лягинская заняла II место в номинации «Лучший садово-огородный участок». В награду наша землячка получила диплом призёра и ценный подарок.

Николай Гончаров, председатель районного Совета ветеранов.

♦ 5 октября – День учителя

Успех директора Щегловой

Лариса Станиславовна Щеглова пришла в педагогику в 1993 году: после окончания факультета начальных классов КГПУ она устроилась в Думиничскую СОШ №2. Работа ей нравилась, однако молодой учитель решил получить второе высшее образование, причем именно в области психологии, которая была тогда, что называется, «трендом сезона».

Цели своей Лариса Станиславовна добилась: приобрела новую специальность, точнее, даже две. В 2000 году районному психологическому центру «Образ» потребовался директор, и эту должность предложили Щегловой. Несколько лет Лариса Станиславовна посвятила практической психологии и... наработке руководящих навыков.

Директором Брынской СОШ она стала в 2005-м. Внешняя неприглядность школьного здания поначалу смутила нового руководителя. Чувствовалось несоответствие между хорошим работоспособным коллективом и бедностью материальной базы.

Лариса Станиславовна задумала улучшить внешний вид школы, превратить ее в настоящий культурный центр села. К счастью, ее стремление поддержали некоторые из бывших учеников Брынской СОШ, которые высту-

пили в качестве спонсоров.

Прошли годы, и школа преобразилась до неузнаваемости. И дело не только в хорошем ремонте. Очень украшает ее картинная галерея, размещенная в коридорах. «Брынская Третьяковка» - изюминка всего района. Спасибо энтузиасту Александру Василькову, автору идеи, стараниями которого она и воплотилась в жизнь.

На достигнутом Лариса Станиславовна не останавливается, например, сейчас она мечтает поменять окна, чтобы школа стала более теплой, уютной и безопасной.

Достижения директора, конечно же, не ограничиваются ремонтом и вообще внешним видом здания. Благодаря организаторским способностям руководителя и профессионализму педагогов в сельской школе создана образовательная среда, отвечающая самым современным требованиям. Во всех каби-

нетах оборудованы автоматизированные рабочие места учителей, имеется компьютерная локальная сеть. Большое внимание уделяется и созданию комфортной для людей среды: поощряется и стимулируется творческая инициатива педагогов и учащихся, поддерживается благоприятный климат в коллективе...

Все это не может не влиять на качество образования. За шесть последних лет 12 выпускников окончили школу с медалями. Брынские педагоги охотно делятся своим опытом подготовки старшеклассников к ЕГЭ.

Успехи в обучении подтверждаются и другими формами оценки. Например, в 2008 году Брынская школа стала победителем Всероссийского конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные учебные программы.

В 2011-м она была участником выставки «Золотая осень», проходившей в Москве (перед этим брынские юннаты заняли первое место в области).

В 2013 году — вышла в финал Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество».

Тогда же брынчане привезли из областного центра диплом призера конкурса «Лучшая школа Калужской области». В прошлом году они заняли 3 место в региональных соревнованиях «Юный пожарный».

Это далеко не полный перечень достижений. Разумеется, в конкурсах муниципального уровня Брынская школа тоже принимает активное участие — таких как «Самый классный классный», «Учитель года» и т.д. А какая здесь прекрасная команда КВН!

Лариса Щеглова делится опытом инновационной деятельности в методических сборниках, в газетных публикациях, выступлениях на семинарах и конференциях.

Лариса Станиславовна уделяет большое внимание росту профессионального мастерства педагогов. Она и сама постоянно повышает уровень квалификации. В 2012 году прошла в Обнинске курсы по программе «Лидерство в управлении и разработка учебных программ», а в дальнейшем стажировалась в Финляндии.

В прошлом году Лариса Станиславовна окончила курсы Российской ака-



демии народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ и была зачислена в областной резерв управленческих кадров. Директор Щеглова в Брынской школе пользуется заслуженным авторитетом. За добросовестный труд в системе образования

Лариса Станиславовна не раз поощрялась.

А недавно к ее наградам прибавилась еще одна — Почетная грамота министерства образования и науки Российской Федерации. Поздравляем!

Александр Капцов.

Творческая натура

Елена Николаевна Карпикова — учитель технологии (а с недавних пор и физкультуры) в Думиничской средней школе №1. Кроме того, она еще и вожатая. Словом, сидеть сложа руки молодому педагогу не приходится. И это хорошо, ведь при ее деятельной натуре повышенная рабочая нагрузка приносит дополнительное удовлетворение.



Елена родилась в Киргизии. Но в середине 90-х переехала с родителями в наше село Чернышено. Там окончила школу, и в 2002 году поступила в Мещовский педагогический колледж на отделение начальных классов. Ей всегда нравилось общение с детьми. Поэтому выбор жизненно-

го пути был вполне логичным.

По окончании колледжа Елена устроилась в Расветскую восьмилетку, но поработала всего год: потом у нее родился сын Эдуард. Она еще была в декретном отпуске, когда школа и вовсе закрылась.

К счастью, вскоре Еле-

на встретила своего будущего мужа Сергея Анатольевича Карпикова и переехала к нему в Думиничи. Жизнь приобрела новые краски и перспективы. А через год родился второй сын - Артем.

Когда Эдик пошел в первый класс, тогда же и маме повезло с работой: в той же поселковой школе №1 освободилось место учителя технологии у девочек. Елена Николаевна с энтузиазмом взялась за новое для себя дело.

Впрочем, такое ли новое? «Я всегда любила творить руками, - говорит она. - Вот увижу что-то красивое, и мне хочется пофантазировать, усовершенствовать, сделать еще лучше». Без сомнения, у Елены Карпиковой творческая натура, и поэтому у нее всё получается.

Она является руководителем многих ребят, чьи поделки участвовали в районных конкурсах, неоднократно получали первые места. Некоторые были представлены и в областном центре и тоже успешно: дважды становились серебряными призерами. Например, прошлой осенью игрушки из папье-маше «Смешарик» и «Зебра» признаны достойными второго места.

В конце прошлого года под руководством Елены Карпиковой была подготовлена группа ребят из 4 человек для участия в областной игре «Безопасное колесо».

Думиничане тогда заняли 1 место!

После этой победы их команде предложили поехать уже на Всероссийский конкурс, который проходил в Ульяновске. Но прежде, в середине мая 2017 года, ребята представляли Россию в Гомеле. Там никто не соревновался, просто думиничане 3 дня жили в этом городе, ездили на интереснейшие экскурсии, познакомились с союзным государством и его людьми.

Та же команда с 1 по 8 июня была в Ульяновске: Эдуард Векленко, Ольга Волкова, Ярослава Королькова и Вадим Прохоров. Великолепная четверка участвовала в различных номинациях конкурсной игры: «Знание правил дорожного движения», «Основы медицинской безопасности», «Вождение велосипеда» и другие.

Победителями наши ребята не стали, но само участие в соревновании всероссийского уровня очень престижно, ведь там были представлены все субъекты РФ, 360 детей. Думиничане получили дипломы участников и подарки. А еще они смогли посмотреть Волгу-матушку, привезли из этой поездки уйму фотографий и впечатлений. Молодцы!

Елена Николаевна объяснила мне, что художественные поделки связаны со школьным предметом —

технологией, а вот игры и выездные конкурсы — это в основном «по вожатской части». Впрочем, по-моему, это разделение на учителя и воспитателя довольно условно. Педагог он и есть педагог: к любому ребенку умеет подобрать ключик. «Дети меня слушаются, хотя и говорят, что строгая», - сказала моя собеседница.

Три года назад они с мужем купили себе дом с участком, теперь хозяйка по мере возможности занимается огородом. В сезон Елена Николаевна любит сходить за грибами, а чаще всего трагит свободное время на шитье и вязание.

Сыновья подрастают:

Эдуард уже в шестом классе, Артем — в третьем. Они тоже требуют к себе неослабного внимания. Но это Елену Николаевну только радует.

Еще один штрих к портрету. Когда мы договорились о встрече, свою будущую героиню я нашел не в кабинете технологии, а в спортзале. К учителю меня привели малыши, у которых она вела физкультуру.

Да, в новом учебном году ей дали часы этого предмета в начальных классах. Такой добавке Елена Николаевна рада: «Это же фитнес прямо на работе. Всё включено!»

Александр Капцов.

Примите поздравления!

Уважаемые педагоги!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём учителя.

Вся история человечества теснейшим образом связана с качеством образования.

Судьба подрастающего поколения, будущее Калужской области и России напрямую зависят от уровня образования, профессионализма, мудрости и гражданской позиции педагогов.

В области трудятся прекрасные учителя, в своей работе умело сочетающие верность традициям российского образования и стремление идти в ногу со временем, вне-

дряющие в процесс обучения инновационные разработки и творческий подход.

Из школьных стен в жизнь выходит много образованных, креативно мыслящих, социально активных людей, так необходимых стране для успешного развития.

Благодарю вас за подвижнический труд, оптимизм, энтузиазм и искреннюю любовь к детям.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и вдохновения в работе.

*А.Д.Артамонов,
губернатор
Калужской области.*

◆ «Брынская Третьяковка»

Портрет Первой Учительницы

Картинная галерея Брынской школы и ее история, на мой взгляд, настолько примечательны, что достойны отдельного рассказа. Сейчас речь только о двух полотнах, которые меня особенно заинтересовали. Оказалось, что они чудесным образом связаны.

В центре одной из этих картин изображена молодая учительница Тамара Ивановна Горина, которая вводит в класс своих учеников — мальчиков в строгих темных костюмах и девочек в белой праздничной форме, те и другие с букетами цветов... Без сомнения, это 1 сентября.

А на заднем плане картины висит на стене еще одно изображение: сюжет узнаваем — до боли знакомый православный храм. Этот штрих является нелишним подтверждением места действия — село Брынь. О времени можно судить приблизительно: скорее всего, это пятидесятые годы.

Для осмотра следующей картины надо пройти по школьному коридору. Удивительно, но на ней мы вновь видим и первую. Слева в золотистой раме всё тот же класс, те же ученики со своей первой учительницей. А справа стоит в коридоре старенькая женщина в теплой кофте седого (под цвет волос) цвета и смотрит... на себя молодую.

Нелегко в старушке узнать первую учительницу. Много воды утекло с той поры, немало пережито. Изменилась и фамилия: женщина теперь уже не Горина, а Мазьянова. Но это всё та же Тамара Ивановна. Она давно уже на пенсии, но пришла в школу и... замерла возле живописного творения.

Я не знаю, как именно писал художник Тамару Ивановну, здесь возможны варианты. Но поражает сам замысел, идея произведения. А еще — выбор героя. Почему он пал на Мазьянову? Ведь в школе были и другие учителя начальных классов.

Я встретился с людьми, лично знавшими Тамару Ивановну. Поговорил с супругами Шароновыми, а потом еще и с Татьяной Сергеевной Котовской. Конечно, мы не очень-то помним подробности чужой жизни, но кое-что о Мазьяновой я узнал.

Тамара Ивановна родилась в Брыни в 1927 году. Во время войны была эвакуирована в Сибирь, там в Челябинске училась в ФЗО, потом работала токарем на заводе.

Своих детей у нее не было, возможно, поэтому всю свою любовь



она обратила на чужих. Ее педагогическая деятельность началась в Которской школе, она ходила туда пешком. Не знаю, в каком году перевелась в Брынь, возможно из-за замужества, но в конце 50-х уже точно работала на малой родине.

«Это была простая русская женщина, — вспоминает Иван Михайлович Шаронов, бывший директор Брынской школы. — Как учительница мне очень нравилась. Ее класс всегда отличался неплохими знаниями и каким-то особенным спокойствием».

«Мы с ней дружили, — дополняет мужа Нелли Даниловна, — часто навещали, она нас чаем угощала. А когда у нас случился пожар и сгорел дом, Тамара Ивановна нас приютила, и мы прожили у нее два месяца».

Еще Шароновы рассказали о теплых отношениях Мазьяновой со своим братом Александром Ивановичем Гориным, тоже педагогом. Тот каждый выходной приезжал к ней в Брынь.

Татьяна Сергеевна Котовская добавила, что Тамара Ивановна пользовалась авторитетом среди коллег, в школе была профоргом, участницей художественной самодеятельности, любила петь и очень любила детей.

У Мазьяновой был большой стаж школьной работы. На пенсии она ухаживала за большой матерью,

потом уехала в Обнинск, помогала материально племяннице Ларисе, дочь которой училась в вузе.

Директор Брынской школы Лариса Щеглова сказала, что инициатива создания картинной галереи принадлежит бывшему ученику Александру Василькову. Он же выступил в качестве спонсора. Александр Анатольевич — человек творческий, поэтому выбор сюжетов — наверняка тоже его ума дело.

Нетрудно догадаться, что первой учительницей Василькова была именно Тамара Ивановна Мазьянова (Горина). В память об этом благодарный ученик сделал художнику заказ на диптих, о котором речь. Таким образом он (не побоюсь этого слова) увековечил простую сельскую женщину, которую называет не иначе как своей Первой Учительницей.

Не каждому дано написать близкого человека маслом на холсте. Но как же все-таки хорошо, что мы помним тех, благодаря кому постигли премудрости чтения, родного письма, арифметики, кто ввел нас в новый мир, полный открытий.

Для меня таким человеком стала Анастасия Андреевна Болтова. Она давно уже в мире ином, но мы, бывшие ученики, тоже помним ее доброту.

Александр Капцов.

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Когда звучит слово «учитель», в душе каждого из нас возникает чувство глубокого уважения и безграничной благодарности.

Жизнь всегда предъявляла к педагогу высокие требования. Но сейчас учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими средствами и методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен в обществе. Сегодня как никогда важно научить детей самостоятельно мыслить, принимать решения и нести ответственность за свой выбор. Ваша задача — помочь им стать успешными людьми и достой-

ными гражданами новой России.

Примите благодарность за терпение, доброту, нелегкий каждодневный труд, за то, что вы даете нашим детям самое главное в жизни — знания.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни, благополучия, творческих удач и искренней любви учеников!

В.И.Жипа, глава администрации МР «Думиничский район».

Уважаемые учителя!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником и благодарю за труд!

Желаю вам успехов, добра и счастья!

В.А.Болотов, глава МР «Думиничский район».

Уважаемые педагоги!

Примите самые искренние поздравления с Днем учителя!

Мы гордимся вами!

Всего вам самого доброго, здоровья и счастья!

Г.В.Моисеев, глава администрации ГП «Поселок Думиничи».

Уважаемы педагоги!

Поздравляем вас с Днем учителя! Ваш каждодневный труд — это путь к сердцам детей, к вершинам знаний. Будьте здоровы, успешны, творчески активны.

Пусть благодарность ваших учеников станет для вас достойной наградой.

Отдел образования и районная организация профсоюза.

В администрации района

Безопасные дороги

Очередное заседание комиссии по безопасности дорожного движения состоялось 27 сентября. В повестке дня 5 вопросов: профилактика ДТП, безопасность пассажирских перевозок, содержание дорог в зимний период, исполнение принятых ранее решений, разное. С докладами выступили:

Алексей Коробов (ОГИБДД): За январь-август на территории Думиничского района (с федеральными трассами) зарегистрировано 14 ДТП (АППГ - 19). Получили телесные повреждения 22 человека (АППГ - 34), погибло 4 человека (АППГ - 9). ДТП с участием детей и подростков - 2 (АППГ - 1), пострадали 4 ребенка (АППГ - 1). ДТП с участием нетрезвых водителей не было (АППГ - 4).

На дорогах без трассы М3 зарегистрировано 3 ДТП (АППГ - 6), пострадали 3 человека (АППГ - 8). Погиб 1 человек (АППГ - 1).

Профилактические мероприятия проводились в школах, Центре социальной помощи, д/с «Ягодка», и непосредственно на дорогах, в т.ч. совместно с отрядом ЮИД.

В отношении должностных лиц составлено 6 административных материалов, в отношении юрист - 2.

Сергей Воробьев (АТП): За последние несколько лет нашими водителями не совершено ни одного ДТП. Ежедневно проводится медосвидетельствование, в штате есть свой медработник. Строго соблюдается режим труда и отдыха водителей.

Михаил Михеев (предприниматель в сфере автобусных перевозок): Не совершено ни одного ДТП. Все правила строго соблюдаются. Осо-

бое внимание уделяется при движении в ночное время.

Елена Давыдова (отдел образования): За 2016-2017 уч. год приобретено 250 светоотражающих элементов. Проводились тематические конкурсы, классные часы. Организована работа «родительского патруля».

Ученики Думиничской СОШ №1 заняли первое место в областном конкурсе «Волшебное колесо», Эдуард Пекленко занял третье место в младшей возрастной группе в конкурсе «Дорога глазами детей» (г.Калуга).

Юные инспектора движения СОШ №3 совместно с ОГИБДД провели 8 сентября акцию «Вежливый водитель».

Виталий Мишин («Благоустройство») и Александр Савченко (ДРСУ №3) доложили о работе по содержанию дорог и о готовности к исполнению контрактов в зимний период.

Надежда Кучерова (городская администрация): В послѣдке проводилось грейдирование песчано-гравийных и грунтовых дорог, согласно решению предыдущей комиссии установлены знаки на автобусных остановках.

Вадим Саенков (Управление СДЖКХ): Содержание дорог в зимний период обеспечено договорами на период до 31 декабря. Торги на 2018 год будут проводиться в IV квартале.

Направлено письмо в адрес областного Министерства дорожного хозяйства с просьбой включить в план на 2018 год оснащение павильонами и знаками дополнительных автобусных остановок в с.Чернышено.

Читатель-газета

Раритет с завода «Революционер»



Районная газета всегда уделяла внимание публикациям на краеведческие темы. В одной из последних — «Открой окно в прошлое Думиничей» («ДВ» от 27 июля) Анатолий Львов рассказывает, что наш завод выпускал в свое время купальные ванны. Именно упоминание об этом факте заставило одну из читательниц позвонить в редакцию.

В 20-30-х годах прошлого века родители Светланы Ивановны Быковой работали на заводе, который тогда назывался «Революционер», причем мать Татьяна Акимовна Балакирева была чистильщицей именно в эмальцехе, через который проходили ванны. Видимо она-то и принесла домой одну из них, правда, не настоящую, а копию в уменьшенном масштабе.

Светлана Ивановна предлагала посмотреть раритет. И вот я у нее в гостях и вижу, что это действительно чугунная ванна, только маленькая.

Хозяйка утверждает, что это образец продукции завода, кото-

рый с рекламной целью нетрудно было послать в любую точку страны или даже за границу.

Как сказала Светлана Ивановна, ванночка не была эмальирована, но не осталась она и черной, ее покрасили белой краской. Татьяна Акимовна очень хорошо шила и использовала ее для хранения швейных принадлежностей.

Во время войны семья была эвакуирована в Кемерово. Туда же увезли не только швейную машинку, но и ванночку с необходимой для шитья мелочевкой.

В Думиничи раритет вернулся и сейчас находится у Светланы Ивановны, которая хранит семейную реликвию, но могла бы с удовольствием передать в музей.

В разговоре выяснилось, что 30 сентября у хозяйки редкостной ванночки юбилей. Редакция поздравляет Светлану Ивановну со знаменательным событием, желает здоровья, благополучия и радости бытия!

Александр Капцов.

Прокуратура информирует

В Думиничском районе вынесен приговор за покушение на дачу взятки сотруднику ОГИБДД

Прокуратурой Думиничского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 49-летнего жителя г.Тулы, обвинявшегося в покушении на дачу взятки лично в размере, не превышающем 10 000 рублей (ч. 3 ст. 30 — ч. 1 ст. 291.2 УК РФ).

В ходе предварительного расследования и рассмотрения уголовного дела в суде установлено, что в июне 2017 года на автодороге М3-Украина инспектором ОГИБДД МОМВД России «Сухиничский» был остановлен тягач марки «Воль-

во» под управлением жителя г.Тулы, в действиях которого были выявлены признаки правонарушения, предусмотренного ст. 12.6 КоАП РФ (нарушение правил применения ремней безопасности), за которое предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 1 000 рублей. Сотрудником полиции гражданин для составления протокола об административном правонарушении был приглашен в патрульный автомобиль. Здесь с целью уклонения от ответственности за совершенное правонарушение он предпринял попытку передать сотруднику полиции денежные средства за не состав-

ление протокола об административном правонарушении. Осужденный вину в совершении инкриминируемого ему преступления признал полностью.

В результате оценки доказательств, представленных государственным обвинителем суду, и в соответствии с позицией государственного обвинителя суд признал жителя г. Тулы виновным в совершении указанного преступления и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 50 000 рублей.

Приговор суда вступил в законную силу.

В Думиничском районе вынесен приговор местной жительнице

за фиктивную постановку на учет иностранных граждан и подделку официальных документов

Прокуратурой Думиничского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 60-летней местной жительницы, обвинявшейся в семи эпизодах преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации), и трех эпизодах преступления, предусмотренного ч.2 ст.327 УК РФ (подделка официального документа, представляющего право, с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение).

В ходе предварительного расследования и рассмотрения

уголовного дела в суде установлено, что в 2015 году местная жительница, имея в собственности в Думиничском районе жилое помещение, фиктивно поставила на учет семь граждан республик Молдова и Таджикистан, без намерения их проживать в указанном помещении и без намерения предоставлять им указанное жилое помещение.

Одновременно с этим при постановке на учет трех иностранных граждан совершила подделку трех официальных документов, а именно уведомлений об их прибытии в место пребывания, заполнив указанные уведомления от имени своего бывшего супруга, с указанием жилого помещения принадлежащего ему, тем самым фактически постави-

ла трех иностранных граждан на учет в жилом помещении, принадлежащем бывшему мужу.

Осужденная вину в совершении инкриминируемых ей преступлений признала полностью.

В результате оценки доказательств, представленных государственным обвинителем суду, и в соответствии с позицией государственного обвинителя суд признал жительницу Думиничского района виновной в совершении указанных преступлений и окончательно назначил наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

Приговор суда вступил в законную силу.

В Думиничском районе возбуждено уголовное дело в отношении местного жителя по факту сбыта государственной награды

Прокуратура Думиничского района проверила законность возбуждения уголовного дела по ст.324 УК РФ (незаконный сбыт государственных наград СССР).

В ходе проведения доследственной проверки установлено, что житель Думиничского района в ноябре 2016 года, находясь по месту своего жительства, незаконно сбыв государственную награду СССР — орден Красной Звезды сотруднику правоохранительных органов, действовавшему в

рамках оперативно-розыскного мероприятия — проверочная закупка.

По данному факту дознавателем ОД МО МВД России «Сухиничский» возбуждено уголовное дело по ст.324 УК РФ, санкцией указанной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо исправительными рабо-

тами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев. Решение о возбуждении уголовного дела признано прокуратурой района законным и обоснованным.

В настоящее время проводятся оперативные и следственные действия, направленные на сбор доказательств по делу.

Ход расследования уголовного дела находится на контроле в прокуратуре района.

В закон о защите прав потребителей внесены изменения по национальной платежной системе

Федеральным законом от 01.05.2017 № 88-ФЗ (вступающим в законную силу 01 октября 2017 года) внесены изменения в статью 16.1 закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей».

Согласно изменениям, продавец (исполнитель) обязан обеспечить возможность оплаты товаров (работ, услуг) путем использования национальных платежных инструментов, а также наличных расчетов по выбору потребителя.

Обязанность обеспечить возможность оплаты товаров

(работ, услуг) с использованием национальных платежных инструментов в рамках национальной системы платежных карт распространяется на продавца (исполнителя), у которого выручка от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год превышает сорок миллионов рублей.

Если место оплаты товаров (работ, услуг) находится в месте, где не предоставляются услуги доступа к подвижной радиотелефонной связи и (или) средствам коллективного доступа к информационно-телекоммуникационной

сети Интернет, продавец (исполнитель) освобождается от обязанности обеспечить в этом месте возможность оплаты товаров (работ, услуг) с использованием национальных платежных инструментов.

Продавец освобождается от обязанности обеспечить возможность оплаты товаров с использованием национальных платежных инструментов в торговом объекте, выручка от реализации товаров в котором составляет менее пяти миллионов рублей за предшествующий календарный год.

Материалы подготовил А.Мишонков, заместитель прокурора района, юрист 1 класса.

Прокуратурой района выявлены нарушения исполнения администрацией ГП «Поселок Думиничи» законодательства об отходах производства и потребления

Прокуратурой района проведена проверка исполнения администрацией ГП «Поселок Думиничи» законодательства об отходах производства и потребления.

В соответствии с п. 1 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям органов местного самоуправления поселения в области обращения с отходами относится организация сбора и вывоза отходов и мусора.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что вывоз крупногабаритных коммунальных отходов на территории ГП «Поселок Думиничи» осуществляется несвоевременно.

Так, при проверке площадок для временного хранения отходов, расположенных по адресу 1-й Ленинский пер., д.14, ул.Пионерская, д.23; ул.Гостиная, д.6; ул.Кирова, д.31; мкр. Градостроитель; ул.Б.Пролетарская, д. 95; ул.Б.Про-

летарская, д.77А установлено, что вывоз крупногабаритных отходов с указанных площадок осуществляется ненадлежащим образом, что приводит к несанкционированному складированию отходов вблизи контейнеров.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации внесено представление, находящееся на рассмотрении.

Предусмотрена обязанность заключать договор о техобслуживании и ремонте внутридомового и внутриквартирного газового оборудования со специализированной организацией

Постановлением Правительства РФ от 09.09.2017 № 1091 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования».

Изменения касаются обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

В состав общего имущества в многоквартирном доме включается, в частности, внутридомовая инженерная система газоснабжения. Уточнено, что она состоит из газопроводов до запорной арматуры (крана) включительно.

Исключение предусмотрено не просто для газоиспользующего оборудования, входящего в состав внутриквартирного газового оборудования, а для бытового газоиспользующего оборудования.

Аналогичным образом уточнено понятие внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме.

К внутриквартирному газовому оборудованию относятся газопроводы многоквартирного дома, проложенные от запорной арматуры (крана) включительно.

Ранее специализированной организацией признавалась только газораспределительная организация, допущенная к техобслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющая аварийно-диспетчерскую службу. Теперь это организация, осуществляющая деятельность по техобслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, соответствующая установленным требованиям, направившая уведомление о начале осуществления этой деятельности.

Предусмотрена обязанность заключать договор о техоб-

служивании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования со специализированной организацией.

Установлено, что по договору о техобслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования заказчик и исполнитель не могут быть одним и тем же лицом.

Предусмотрены требования к лицам, осуществляющим деятельность по техобслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, а также работы по техническому диагностированию.

В рамках государственного жилищного надзора проверяется соблюдение обязательных требований к наличию договора о техобслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования со специализированной организацией.

Материалы подготовил А.Никишин, помощник прокурора района, юрист 3 класса.

Наши в Москве и в Калуге



В преддверии празднования Всемирного дня туризма, в конце сентября, делегации от нашего района приняли участие в крупных мероприятиях международного и регионального значения.

С 19 по 21 сентября в столице нашей Родины проходила 23-я международная туристская выставка «Отдых». В её рамках 20 сентября состоялось заседание круглого стола «Сельский туризм в России», организаторами которого выступили Министерство культуры и Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.

Калужскую область представили два

района - Думиничский и Боровский. От нашего района с докладом и презентацией на тему «Событийные мероприятия на объектах сельского туризма в Думиничском районе Калужской области» выступила заведующая отделом культуры и туризма Светлана Сычёва.

В представленной презентации – фестиваль «Хлудневский промысел», фестиваль рыбалки и семейного отдыха, фестиваль «СолоМы», мотокросс на кубок Губернатора в с.Хотьково.

26 сентября министерством культуры и туризма Калужской области в Инновацион-

ном культурном центре в г. Калуга был организован VI Калужский туристский форум Kaluga Discovery, приуроченный к Всемирному дню туризма. В рамках форума состоялась выставка туристского потенциала муниципальных образований Калужской области, на которой районы поделились, чем готовы встречать и удивлять гостей.

Важный акцент сделали на сувенирную продукцию, а также на народные художественные промыслы и гастрономический бренд района.

Наш район представили потомственная хлудневская мастерица Инесса Ахалова с хлудневской игрушкой и Татьяна Самонова с куклами-оберегами. Как туристический объект был представлен СПК «Рыбный», на территории которого в этом году прошел первый районный фестиваль рыбалки и семейного отдыха.

Заместитель губернатора Калужской области Николай Калинин поздравил участников форума с профессиональным праздником – Всемирным днем туризма.

Говоря о потенциале региона, он отметил: «Калужская область – это удивительный край. Здесь богатейшее историко-культурное наследие, замечательная природа, традиции гостеприимства и географическая близость к столице. В нашем регионе находится около тысячи объектов для показа, работают свыше 140 турфирм, более 200 коллективных средств размещения разной категории комфортности».

Думиничская земля прекрасна – и своей историей, и своей природой, и своими талантами! А это значит, что нам есть что показать не только калужанам, но и всей России.

Е.Максименко

Даты

С Днем архитектуры!

Ежегодно в первый понедельник октября по решению Международного союза архитекторов отмечается Всемирный день архитектуры - международный профессиональный праздник архитекторов и ценителей архитектурных шедевров.

Я хочу поздравить с Всемирным днем архитектуры своих сотрудников отдела строительства, архитектуры, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации МР «Думиничский район», а также все структурные подразделения, связанные с нашей работой, пожелать вдохновения, творческих идей, любви к прекрасному, получать от работы радость и удовлетворение.

Начальник отдела Елена Лупкиова.

Системе ГО - 85 лет

4 октября 2017 года своё 85-летие отмечает система, ставшая одним из гарантов безопасности нашего государства. Именно поэтому 2017 год в МЧС России объявлен Годом гражданской обороны.

Гражданская оборона России – это отлаженная и эффективная система, работающая в круглосуточном режиме реагирования на чрезвычайные происшествия.

4 октября 1932 года постановлением правительства была создана общесоюзная система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО), и утверждено положение о ней. В 1961 году МПВО была преобразована в гражданскую оборону СССР. В 1987 году, после аварии на Чернобыльской АЭС, постановлением правительства на гражданскую оборону были возложены задачи борьбы с природными и техногенными катастрофами.

В 1994 году было создано Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России).

В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является национальной системой противодействия кризисным явлениям.

Организация гражданской обороны – немаловажная составляющая государства. С каждым годом шире становится круг вопросов, сложнее задачи, которые приходится решать по обеспечению безопасности граждан.

Сегодня в России целенаправленно внедряется новый формат повышения готовности гражданской обороны при активном участии граждан. Навыки, полученные в рамках мероприятий по гражданской обороне, помогут каждому человеку знать перечень опасностей и угроз с учётом региона проживания, обладать практическими навыками оказания самопомощи и первой доврачебной помощи.

В день рождения гражданской обороны мы отдаем дань уважения ветеранам ГО и всем специалистам гражданской обороны, кто своим трудом вносит вклад в обеспечение безопасности нашей страны.

Мы выражаем огромную благодарность и глубокую признательность ветеранам за вклад в дело создания и укрепления обороноспособности и безопасности нашей великой Родины.

Уважаемые ветераны, военнослужащие, сотрудники, работающие в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, жители Думиничского района!

Поздравляем с Днём гражданской обороны всех, кто внёс вклад в дело совершенствования системы гражданской обороны! Желаем крепкого здоровья, жизненной энергии, благополучия и мирного неба над головой!

*Отделение надзорной и профилактической деятельности Думиничского района.
Отдел по делам ГО ЧС и мобилизационной работы администрации МР «Думиничский район»*

Подружитесь с книгами Житкова



11 сентября исполнилось 135 лет со дня рождения русского и советского писателя, педагога, путешественника и исследователя, автора популярных приключенческих рассказов и повестей, произведений о животных Бориса Степановича Житкова. В Думиничской детской библиотеке прошли мероприятия, приуроченные к юбилею писателя.

Так, для малышей из детского сада «Ягодка» библиотекарь Татьяна Первых провела громкое чтение «Подружитесь с книгами Житкова».

В начале мероприятия библиотекарь познакомила ребят с творчеством этого замечательного детского писателя. Юные читатели узнали, что Борис Житков бывал во

многих странах мира, знакомился с удивительными людьми и видел много разных животных. Впечатлениями от увиденного он делился на страницах своих книг.

Ребята с большим интересом прослушали произведения «Как слон спас хозяина от тигра», «Храбрый утенок». Затем дошкольники познакомились с книгами Житкова. Внимание детей привлекли красочно иллюстрированные рассказы «Семь огней», «Как мы ездили в зоосад».

А для первоклассников из школы №3 библиотекарь провела литературный час «Выдумщик и путешественник».

Библиотекарь познакомила ребят с интересными фактами из биографии писателя. Она подчеркнула, что автор всегда пишет с улыбкой и юмором, с любовью к животным, подмечая все их забавные повадки. Именно поэтому рассказы о животных Бориса Житкова с удовольствием читают не только дети, но и взрослые. Ребята познакомились с произведениями «Про слона» и «Что я видел».

В конце мероприятия дети поделились своими впечатлениями от знакомства с удивительным писателем, им захотелось прочитать и другие рассказы Б.Житкова.

*Людмила Баранова,
главный библиотекарь
Думиничской детской библиотеки.*

Кубок «Консультанта»

20 сентября состоялся финал IX Областного Конкурса для специалистов Центров правовой информации библиотек Калужской области «Кубок КонсультантПлюс».

Конкурс был посвящен единой тематике и назывался «Интернет: доверяй, но проверяй!» Его бессменным учредителем является Группа компаний «Земля-СЕРВИС», а генеральным партнером выступила Прокуратура Калужской области. В конкурсе приняли участие 37 Центров правовой информации.

На финальной встрече были подведены итоги заочного этапа, во время кото-

рого конкурсанты выполнили задание по изготовлению буклетов «Внимание! Дети в Интернете!», подготовили презентацию на тему «Интернет: интересно, полезно, безопасно», а также ответили на 30 вопросов правовой викторины. Очный этап состоял из «ГЛОССАРИЯ», составленного из интернет-терминов.

По итогам конкурса 1 место в номинации «Городские и районные библиотеки» заняла Дзержинская межпоселенческая центральная библиотека (г.Кондрово), 2 место - библиотека города Кременки (Жуковский район), 3 место – Калужская областная детская библиотека.

1 место в номинации «Модельные библиотеки» получила библиотека «Старый город» г. Обнинска.

Библиотеки-призеры получили вымпелы «Кубок КонсультантПлюс», дипломы и подарочные сертификаты, остальные участники, среди которых была и Думиничская районная библиотека, - дипломы участников, а также заряд хорошего настроения и знания, которые обязательно используют в работе с населением по повышению правовой грамотности.

*Светлана Зайцева,
библиограф МККУ «ДЦБС».*



Понедельник, 9 октября

НИКА-ТВ	ТВЦ
6.00 Академический час 12+	6.00 «Настроение»
6.45 Мультифильм	8.00 «РАССЛЕДОВАНИЕ»
7.00 Детко	9.20 «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ»
9.00 Неделя 12+	11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 События
10.35 Вые игры 16+	11.50 «Пескритиум» 16+
10.50 «ВШЕСТЕРОМ ЦЕЛЫЙ СВЕТ ОБОЙДЕМ» 6+	11.55 «В центре событий» 16+
11.50 Незабываые мелодии 12+	13.55 «Городское собрание» 12+
12.05 Предлагайте себе 16+	14.50 «Город новостей»
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30	15.05 «ПУАРО АДАТЫ КРИСТИ»
Новости	17.00 «Естественный отбор» 12+
12.40, 3.25 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТА-СОВ» 16+	17.50 «ЖИЗНЬ, ПО СЛУХАМ, ОДНА»
13.55 Обзор мировых событий 16+	20.00 «Петровка, 38»
14.05, 21.00 Большой скачок 16+	20.20 «Право голоса» 16+
14.50 «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ» 12+	22.30 «Украина: в ожидании «Вури»
15.40 «ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОР-ЖЕСТВА» 12+	23.05 «Рез обмана» 16+
16.50 Кульгурная Среда 16+	00.35 «Право знать» 16+
17.05 Коралловый риф 12+	
18.00 Гонка зрения 12+	
18.45, 5.50 Делиться веков 0+	
19.00 Веселга готовы 12+	НТВ
20.00, 4.10 Главное 16+	5.00, 6.05 «ПЕСНИК»
22.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕ-ТЕРОВ» 12+	6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
22.55 Политивные новости 12+	7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
23.00 Планета собак 12+	9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-ТАРА»
00.00 «ИСКУСТВЕННЫЙ ИНТЕ-ЛЕКТ. ДОСТУП НЕОГРАНИЧЕН» 16+	11.10 «АДВОКАТ»
	13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
	14.00, 16.30 «Место встречи»
	17.00 «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНА-РЕЙ»
	19.40 «НЕВСКИЙ»
	21.40 «ПЕС»
	22.50 «Контрольная закупка»
	00.20 «Позиняво» 16+
	00.35 «АГЕНСТВО СКРЫТЫХ КА-МЕР»
	1.10 «Место встречи» 16+
	КУЛЬТУРА
	6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
	6.35, 8.05, 21.10 «Правила жизни»
	7.35 Путешествия натуралиста
	8.35, 22.20 «АБЫАСТВО ДАУНТОН»
	9.25, 02.30 «Австрия. Зальцбург. Дворел Альпенау»
	10.15, 18.30 «Наблюдатель»
	11.10, 00.25 XX век
	12.50 Черные лыжи
	13.35 «Жизнь по законам саванны. Намибия»
	14.30 Бригелеский сюжет
	15.10 Десятидневные пианисты XX века
	16.00 «На этой неделе... 100 лет назад
	Нефронтоные заметки»
	16.30 «Анора»
	17.35 Острова
	20.05 «Генрих и Анна. Любовь, изменившая историю».
	20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
	21.40 «Сати. Неукучная классика...»
	23.10 «Те, с которыми я... Дариса Шепитко»
	3.50 «РОДИТЕЛИ»

Вторник, 10 октября

НИКА-ТВ	ТВЦ
6.00 Академический час 12+	6.00 «Настроение»
6.45 Мультифильм	8.00 «Доктор И...» 16+
7.00 Детко	8.30 «КАМЕНСКАЯ. СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ»
9.00, 20.00, 4.20 Главное 16+	10.00, 18.45 Делопие веков 0+
10.00, 18.45 Делопие веков 0+	10.15, 14.50 «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮ-БОВЬ» 12+
11.10, 19.00 Большой скачок 16+	11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 События
11.35, 22.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ» 12+	11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30	13.40 «Мой герой. Александр Паду-тия» 12+
Новости	14.50 «Город новостей»
12.40 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ» 16+	15.05 «ПУАРО АДАТЫ КРИСТИ»
13.40 Веселга готовы 12+	17.00 «Естественный отбор» 12+
14.10 Территория странников 6+	17.50 «ЖИЗНЬ, ПО СЛУХАМ, ОДНА»
14.15 Территория закона 16+	20.00 «Петровка, 38»
15.45 Временно доступен 12+	20.20 «Драво голоса» 16+
16.40 «ТОРЬКИЙ МОЖЖЕВЬ-НИК» 16+	17.35 «Живая история» 16+
17.55 Политивные новости 12+	22.30 «Осторожно, мошенники! Ста-рушки - в психушку!» 16+
18.05 Портрет подлинник 12+	23.05 «Прошание. Татьяна Самойло-ва» 16+
21.00 Времена и судьба 6+	
22.55 По зору правды 16+	
00.00 «ЖЕЛАННАЯ» 16+	НТВ
1.35 Планета собак 12+	5.00, 6.05 «ПЕСНИК»
2.05 проLIVE 12+	6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
3.00 Время спорта 6+	7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
	9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-ТАРА»
	11.10 «АДВОКАТ»
	13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
	14.00, 16.30 «Место встречи»
	17.00 «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНА-РЕЙ»
	19.40 «НЕВСКИЙ»
	21.40 «ПЕС»
	22.50 «Итоги дня»
	00.20 «АГЕНСТВО СКРЫТЫХ КА-МЕР»
	19.45 «Путь повораг» 16+
	21.00 Время
	21.35 «СПЯЩИЕ»
	23.40 «Вечерний Ургант» 16+
	00.15 Ночные новости
	00.30 «Ким Филли. Тайная война» 16+
	2.35, 3.05 «ПОЙМЕТ ЛИШЬ ОДИ-НОКИЙ»
	РОССИЯ 1
	5.00, 9.15 «Утро России» 12+
	9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
	9.55 «О самом главном» 12+
	11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное вре-мя
	12.00 «Судьба человека с Борисом Кореньниковым» 12+
	13.00, 19.00 «60 минут» 12+
	14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
	16.40 «2 Верник 2»
	17.30 «Бордо. Да здравствует буржуа-эфи» 16+
	21.00 «НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА»
	23.15 «Вечер с Владимиром Соловье-вым» 12+
	1.55 «БЕГУШАЯ ОТ ЛЮБВИ»
	3.50 «РОДИТЕЛИ»

Среда, 11 октября

НИКА-ТВ	ТВЦ
6.00 Академический час 12+	6.00 «Настроение»
6.45 Мультифильм	8.10 «Доктор И...» 16+
7.00 Детко	8.45 «ПАСХО ДНЯ ЖИЗНИ»
9.00, 20.00, 3.50 Главное 16+	10.35 «Михаил Кошкинов. Простота обманчива»
10.00, 18.45, 5.45 Делопие веков 0+	10.15, 14.50 «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮ-БОВЬ» 12+
11.10, 19.00 Большой скачок 12+	11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 События
11.35, 22.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ» 12+	11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30	13.40 «Мой герой. Владимир Вышнев-ский» 12+
Новости	14.50 «Город новостей»
12.40, 3.05 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТА-СОВ» 16+	15.05 «ПУАРО АДАТЫ КРИСТИ»
13.40 Большой скачок 16+	17.00 «Естественный отбор» 12+
14.10 Розовое настроение 12+	17.50 «ПРИЗРАК УЕЗДНОГО ТЕАТ-РА»
15.45 Временно доступен 12+	20.00 «Петровка, 38»
16.35 «ДЬЯВОЛ С ТРЕМЯ ЗОЛО-ТЫМИ ВОЛОСКАМИ» 6+	20.20 «Право голоса» 16+
17.50 «ЖИВАЯ ИСТОРИЯ» 16+	22.30 «Линия защиты» 16+
18.15 Азбука здоровья 16+	23.05 «Удар вастью. Арсений Яле-нок» 16+
19.00 Политивные новости 12+	00.35 «Дликие деньги. Тельман Исма-илов» 16+
19.15 Кульгурная Среда 16+	
21.15 Вые игры 16+	
22.55 Территория странников 6+	НТВ
23.00 Предлагайте себе 16+	5.00, 6.05 «ПЕСНИК»
00.00 Ролной образ 12+	6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
00.30 «ВО ИМЯ КОНЦА ВСЕХ ВОЙН» 16+	7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
2.20 Формула стихии 16+	9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-ТАРА»
	11.10 «АДВОКАТ»
	13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
	14.00, 16.30 «Место встречи»
	17.00 «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНА-РЕЙ»
	19.40 «НЕВСКИЙ»
	21.40 «ПЕС»
	22.50 «Итоги дня»
	00.20 «АГЕНСТВО СКРЫТЫХ КА-МЕР»
	19.45 «Путь повораг» 16+
	21.00 Время
	21.35 «СПЯЩИЕ»
	23.40 «Вечерний Ургант» 16+
	00.15 Ночные новости
	00.30 «Ким Филли. Тайная война» 16+
	2.35, 3.05 «В ПОСТЕЛИ С ВРАДОМ»
	РОССИЯ 1
	5.00, 9.15 «Утро России» 12+
	9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
	9.55 «О самом главном» 12+
	11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное вре-мя
	12.00 «Судьба человека с Борисом Кореньниковым» 12+
	13.00, 19.00 «60 минут» 12+
	14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
	16.40 «Ближний круг. Валерия Гирка-лина»
	17.45 Острова.
	21.00 «НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА»
	20.00 «Тайны викингов».
	20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
	21.40 Абсолютный отбор.
	23.10 «Те, с которыми я... Дариса Шепитко»
	3.50 «РОДИТЕЛИ»

Четверг, 12 октября

НИКА-ТВ	ТВЦ
6.00 Академический час 12+	6.00 «Настроение»
6.45 Мультифильм	8.10 «Доктор И...» 16+
7.00 Детко	8.45 «КРУГ»
9.00, 20.00, 4.15 Главное 16+	10.35 «Ия Саввина. Что будет без меня?»
10.15, 18.45, 5.55 Делопие веков 0+	10.30, 14.50 «ЛЮБОВЬ КАК ЛЮ-БОВЬ» 12+
11.20 Вые игры 16+	11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 События
11.35, 22.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ» 12+	11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30	13.35 «Мой герой. Наталья По-долыккая» 12+
Новости	14.50 «Город новостей»
12.40, 3.25 «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТА-СОВ» 16+	15.05 «ПУАРО АДАТЫ КРИСТИ»
13.40 Кульгурная Среда 16+	17.00 «Естественный отбор» 12+
13.55 Территория странников 6+	17.50 «ПРИЗРАК УЕЗДНОГО ТЕАТ-РА»
14.00 Большой скачок 16+	20.00 «Петровка, 38»
15.45 Временно доступен 12+	20.20 «Право голоса» 16+
16.40 Розовое настроение 12+	22.30 «10 самых... Звезды, родившие от чужих мужей» 16+
17.00 Формула стихии 16+	23.05 «Преступления, которых не было»
17.50 Политивные новости 12+	00.35 «Прошание. Виктория и Галина Брежневья» 16+
18.00 Территория закона 16+	
18.15, 23.00 Предлагайте себе 16+	
19.00 «Планета «Семья» 12+	
21.00 Наша марка 12+	
21.15 Динагог 12+	
22.55 Парадменты мира 12+	НТВ
23.00 «Модная штучка» 16+	5.00, 6.05 «ПЕСНИК»
1.40 проLIVE 12+	6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
2.40 Веселга готовы 12+	7.00 «Деловое утро НТВ» 12+
3.10 Незабываые мелодии 12+	9.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-ТАРА»
	11.10 «АДВОКАТ»
	13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
	14.00, 16.30 «Место встречи»
	17.00 «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНА-РЕЙ»
	19.40 «НЕВСКИЙ»
	21.40 «ПЕС»
	22.50 «Итоги дня»
	00.20 «АГЕНСТВО СКРЫТЫХ КА-МЕР»
	18.40 «На самом деле» 16+
	19.45 «Путь повораг» 16+
	21.00 Время
	21.35 «СПЯЩИЕ»
	23.40 «Вечерний Ургант» 16+
	00.15 Ночные новости
	00.30 «Они хотели меня взорвать» 12+
	2.35, 3.05 «ДЕТИ СВИДЖА»
	РОССИЯ 1
	5.00, 9.15 «Утро России» 12+
	9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
	9.55 «О самом главном» 12+
	11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное вре-мя
	12.00 «Судьба человека с Борисом Кореньниковым» 12+
	13.00, 19.00 «60 минут» 12+
	14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
	16.40 Линия жизни
	17.35 Цвет времени
	18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
	21.00 «НАЖИВКА ДЛЯ АНГЕЛА»
	20.00 «Тайны викингов».
	20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
	21.40 «Энтита. Тимофей Кулябин»
	23.30 «Арван Жан лю Плесси де Ри-шелье»
	3.15 «РОДИТЕЛИ»

ТВ-программа

Физкультура!

Владимир Воропаев.
Взгляд из центра поля



В первый день октября думиничская «Заря» провела гостевой матч чемпионата области с перемышльским «Авангардом».

После победы над «Кристаллом» в прошлом туре встреча с «Авангардом» становилась стратегически важной с точки зрения потенциального улучшения турнирного положения думиничан и повышения уверенности в собственных силах.

К большому сожалению, на одну из важнейших игр в конце сезона «Заре» не удалось собрать-

Не победили

ся оптимальным составом, и это наложило отпечаток на итоговый результат.

Начало матча вышло довольно неплохим для нашей сборной. Удавалось контролировать мяч, а при его потере организовано отходить назад, не позволяя сопернику организовать хоть что-то маломальски опасное у ворот «Зари». Более того, в середине тайма думиничане создали реально опасный момент у хозяйских ворот. Дмитрий Шелепин разрезал оборону соперника филигранной передачей на Александра Ольхова, который выскочил один на один с голкипером, но переиграть его не сумел.

А далее сработал верный футбольный принцип: «не забиваешь ты, забивают тебе». Полузащитник «Авангарда» дальним ударом поразил бастионы Валерия Шмыкова: 1-0. После пропущенного мяча игра думиничан потеряла стройность и организованность. «Аван-

гард» контролировал ход поединка, и в начале второго тайма увеличил отрыв в счете: 2-0.

Казалось бы, интрига в матче умерла, но на семьдесят пятой минуте Дмитрий Шелепин завершил вертикальную атаку точным ударом в угол ворот: 2-1. Буквально в следующей же атаке Дмитрий практически из аналогичного положения (правда, угол был чуть острее) переиграть вратаря уже не смог.

Возможно, этот момент и определил судьбу встречи. Игравшие без замен и оттого «подсевшие» в физическом плане, думиничане пропустили еще раз в самой концовке: 3-1.

Следующий матч наша команда проведет дома, на стадионе «Центральный», седьмого октября с «Импульсом» (Сосенский). Напомню, это последний домашний матч сезона. До новых футбольных встреч!

Партийный проект

Детские сады - детям

2 октября в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» состоялась всероссийский день приема родителей.

Тематический прием родителей детей дошкольного возраста прошел в рамках реализации партийного проекта «Детские сады — детям».

Член политсовета местного отделения партии

Лидия Трипачева и заведующая отделом образования Елена Давыдова ответили на вопросы родителей — об электронной очереди (она успешно работает), о создании в районе консультационного пункта для мам и пап детей, которые не посещают дошкольные учреждения (тема прорабатывается), о подготовке детей к детскому саду.



Безопасность

В зоне риска - неисправная печь

Летний сезон, во время которого приходилось особенно тщательно заботиться о защите от огня, миновал, однако пожарные об отдыхе даже не помышляют. На смену одним опасностям уже спешат другие. Начался отопительный сезон, и сразу же появилась еще одна «зона риска» - частные дома.

Пожары, так или иначе связанные с печным отоплением, характерны для сельской местности - печами до сих пор отапливают дома во многих деревнях и поселках. И, конечно же, без печки невозможно представить себе баню в частном доме.

Пожары при использовании печного отопления возникают либо по причине неправильного устройства печи, либо в результате допущенных при эксплуатации ошибок.

Доверять монтаж печей можно только квалифицированным специалистам. Стремясь сэкономить, многие обращаются к людям, которые требуемой квалификацией не обладают. Услуги по-настоящему

хороших мастеров стоят недешево, но поверьте, восстановление дома после пожара обойдется вам куда дороже, а уж ваша жизнь и вовсе бесценна. Никакая экономия не стоит того, чтобы подвергать ее риску.

И не забывайте, что следить за нормальным состоянием печи необходимо постоянно - ликвидировать трещины и щели, появляющиеся на поверхности, следить за исправностью дверок топок и зольников.

Итак, ваша печь сконструирована по всем правилам, неисправности вовремя замечаются и устраняются. Но чтобы максимально снизить вероятность пожара, этого недостаточно. Требуется еще и соблюдение правил безопасности при эксплуатации.

Первоочередная необходимость - стальной предтопочный лист (минимальный размер - 0,5х0,7 м). Он станет надежной защитой от возгорания в результате попадания на пол горящих углей из топки.

Одна из самых распространен-

ных ошибок при эксплуатации печей - хранение в непосредственной близости от них дров, а также сушка над ними выстиранного белья. И то, и другое кажется очень удобным, и люди даже не задумываются о том, что подвергают себя опасности. Случайная искра может мгновенно воспламенить дерево или высохшую ткань. По этой же причине рядом с топкой должна быть чистота: лежащие неподалеку от печи мусор, вещи, детские игрушки - все это может оказаться слишком легкой добычей для огня.

И, конечно же, никогда не оставляйте топящиеся печи без присмотра - огонь требует постоянного внимания.

В случае любой чрезвычайной ситуации обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефону «01» или по сотовому телефону по номеру «101». Телефон доверия Главного управления - 54-77-90.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Калужской области.

Объявления

ПРОДАЖА

Двухкомнатная квартира.
Тел. 8-910-594-57-35.

Двухкомнатная квартира 56 кв.м по ул. Молодежная, д.5.
Тел. 8-906-645-10-43.

Двухкомнатная квартира.
Тел. 8-910-595-46-01.

Трехкомнатная квартира в п.Думиничи. Тел. 8-950-904-90-75.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление).
Тел. 8-909-586-41-06.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление).
Тел. 8-920-879-46-08.

Трехкомнатная квартира (дом на 2 семьи) в с.Вертное. Цена 700 тыс. руб. Тел. 8-909-670-03-23.

Трехкомнатная квартира 51,7 кв.м, п. Думиничи, Комсомольская, 7а (2-й этаж, котёл, подвал, гараж). Цена 850 000 руб.
Тел. 910-523-78-87.

Две комнаты (30,1 кв.м) в общежитии. Тел. 8-910-595-46-01.

Дом в п.Думиничи (участок 30 соток). Тел. 8-915-892-18-68.

Дом с удобствами в п.Думиничи. Тел. 8-909-910-40-39.

Земельный участок 21 сотка (ул.Козлова, 4).
Тел. 8-910-548-69-17.

Гараж 6х4.
Тел. 8-920-870-47-50.

ГАРАЖИ 7 РАЗМЕРОВ от 19000 рублей с подъемными воротами. Установка за 3 часа.
Тел. 8-960-549-97-77.

А/м Фиат Дукат грузовой (2009 г.в.) в хорошем состоянии.
Тел. 8-905-643-40-52.

Песок, щебень, навоз, дрова.
Тел. 8-910-912-38-64.

Песок, щебень с доставкой.
Тел. 8-920-896-54-04,
8-910-596-96-10.

Дрова березовые сухие, колотые круглый год. Доставка бесплатно. Тел. 8-980-716-24-09.

Новая стиральная машина «Сибирь» с отжимом. Недорого.
Тел. 9-13-70.

Сено, зерно, овес, пшеница.
Тел. 8-953-323-67-80.

Картофель с доставкой на дом.
Тел. 8-910-597-56-58.

Корова. Тел. 8-910-706-92-52.

Поросята ландрас, телка 1 год 4 месяца. Тел. 8-920-871-90-70.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Подписка-2018

Не забудьте выписать
«ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ»

на 1 полугодие 2018 года!

Подписной абонемент на «районку»
стал дешевле. Спешите на почту!

Редакция газеты «Думиничские вести»
приглашает на работу

корреспондента.
Тел.: 9-14-80, 9-18-37.

РАБОТА

В продовольственный магазин
требуется продавец.
Тел. 8-910-916-08-02.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников и стиральных машин. Выезд на дом.
Тел.: 8-953-469-53-88,
8-964-142-22-35,
920-611-43-02.

Ремонт стиральных машин, холодильников. Гарантия.
Тел.: 8-906-508-21-53,
8-900-579-54-70.

Ремонтные, отделочные, строительные работы.
Тел. 8-964-144-59-62.

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно.
Тел.: 8-920-709-66-79,
8-800-550-66-79.

Отделочные работы.
Тел. 8-902-933-19-09.

Строительные работы любые.
Тел. 8-920-095-23-88.

Заборы, ворота, навесы, ковка.
Тел. 8-920-095-23-88.

Доставка щебня, песка, отсева.
Тел. 8-919-031-43-31.

Услуги спецтехники: планировка участков, прокладка канализации, снос и вывоз построек.
Тел.: 8-920-896-54-04,
8-910-596-96-10.

Заправка, ремонт картриджа и оргтехники с выездом на место.
Тел. 8-910-706-99-31.

Баня на заказ.
Тел. 8-980-716-24-09.

ОТОПЛЕНИЕ и ВОДОПРОВОД, теплые ПОЛЫ в деревянных домах. ОТДЕЛОЧНЫЕ работы. ЗАМЕНА на полипропилен и металлопластик, канализация. УСТАНОВКА газовых котлов, водостанций, электрика, сварочные работы. ВАННЫЕ под ключ.
Тел. 8-953-277-67-47.

РАЗНОЕ

Сдается однокомнатная квартира. Отопление индивидуальное.
Тел. 8-906-508-77-00.

Сдается квартира.
Тел. 8-960-522-24-56.

Сдается в аренду помещение (пл. 35 кв.м) по ул.Ленина.
Тел. 8-920-880-86-52.

Семья снимет дом на длительный срок.
Тел. 8-960-523-92-94.

Отдам собачку (девочка, беленькая, ласковая, хорошая подружка) в хорошие руки.
Тел.: 8-920-896-20-69,
8-953-464-36-24.

Поздравления

е ЮБИЛЕЕМ!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Федосееву Татьяну Сергеевну, Быкову Светлану Ивановну, Никулочкина Сергея Михайловича, Теретенкову Валентину Николаевну, Баранникову Нину Николаевну, Детюкову Марию Григорьевну, Фролова Алексея Семеновича, Цапко Татьяну Александровну, Блохина Михаила Ивановича, Кудачову Таисию Ивановну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

Поздравляем дорогую, любимую **Романову Веру Ивановну!**
 Поздравить рады с днем рождения, здоровья, счастья пожелать.
 С улыбкой, добрым настроением свой путь по жизни продолжать.
 Пусть каждый твой обычный день в прекрасный праздник превратится,
 И никогда печали тень в твоих глазах не отразится.
 Желаем в жизни лишь успеха, поменьше слез, побольше смеха.
 Дорогу жизни подлинней и много радости на ней.
 Муж, дети, внуки.

Поздравляем уважаемую **Романову Веру Ивановну!**
 Желаем замечательной нашей коллеге, прекрасной женщине всего самого лучшего в жизни. Здоровья, счастья, благополучия. И многие лета!

Коллектив ООО «ДуминичиГазстрой».

Поздравляю **Печникову Галину Адамовну!**
 Кто-то праздник хороший затеял и назвал его так замечательно!
 Поздравляю тебя с юбилеем с удовольствием, доброжелательно!
 Пусть удачные дни доминируют,
 В жизнь счастливые шансы влетают!
 Пусть успехи друг друга клонируют,
 Все тобой от души восхищаются.

Люся.

Поздравляем **Коршунова Сергея Николаевича!**
 Пусть сердце возрасту не поддается,
 Пусть не спешат летящие года,
 Пусть счастливо и радостно живется
 И пусть здоровье будет крепче, чем всегда.
 Жена, мама, сестра и зять.

Объявления

Агроферма «Златоноска» реализует кур-несушек.
 Бесплатная доставка. Тел. 8-961-408-54-51.

мы делаем качество доступным!

ОКНА СИТИ **RENAU**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ **GRUSBOX**

Французские бесшовные **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Гарантия 5 лет **ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ**

Гарантия 10 лет

Г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21
 WWW.OKNO-LUDINOVO.RU

т. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76

ИП Кутцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

«ТЕПЛЫЕ ОКНА»
Окна ПВХ, остекление балконов, лоджий, новое поступление входных дверей

п.Думиничи, магазин «Атлант».
 Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98.
 ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

250 РУБ/М2

рассрочка платежа гарантия 10 лет

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ДО 3-х МЕСЯЦЕВ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ ДО 15%

Г. Людиново, ул. Ленина д.6
 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
 8 (920) 610-81-41

ИП Овчинников Д.А. ОГРН 30800227900019

Скидки и рассрочка действуют на постоянной основе. Подробности об условиях скидки и рассрочки уточняйте у работников компании.
 Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Объявления

ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ

Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!

НОВЫЕ ОКНА г. Людиново, ул. Ленина 8
 тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

ИП Андриевский В.И. ОГРН 31540240000308.

Людиново «Автотехцентр»
 на Красноармейской, 1 «а»
Продажа запчастей, все виды работ, заправка и ремонт автокондиционеров, регулировка фар и сход/развал 3D, аргоновая сварка, кузовные работы, обработка кузова. Есть вакансии.
 Тел.: 8 (48444) 6-67-34, 8 910 911 33 72
 ИП Степичев А.В. ОГРН 304402417000046

В п.Думиничи в здании магазина «ТЕРЕК» открылся стол заказов «Автозапчасти для иномарок».
 Срок доставки 1-2 дня. Тел. 8-906-643-43-34 с 9 до 17 часов.
 ИП Побегайло О.М. ОГРН 312402430500030.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!
6 октября (пятница) для вас швейная фабрика г.Брянска проводит выставку-продажу женских пальто и полупальто. Ждем вас на рынке с 9.00 до 14.00.
 ИП Голофаст Алексей Александрович. ОГРН 308325319100024

11 октября Кировская обувная фабрика принимает обувь для фабричного ремонта.
 Для вас: замена подошвы (большой выбор); замены высоты каблука, замена фасона; полная реставрация старой обуви (со сменой союзок и задников). Гарантия 3 месяца, оплата после выполнения работ.
 Мы ждем вас в «Бытовике» с 8-00 до 11-30.

Сайдинг «ВИНИЛОН» и НОВИНКА - «БЛОК-ХАУС», НОВИНКА- цокольный сайдинг «Я-ФАСАД»
 от компании «Твой мир»-это прогрессивная технология на благо вашего дома. Не выгорает, не вздувается, удароустойчив. Большая палитра цветов. Гарантия 50 лет.
 Г Сухиничи, магазин «Кровля» ул. Кравченко, д.4.
 Тел. 8-953-319-59-20.
 ИП Кочетков Н.Н. ОГРН 312400104400012.

Продажа товарного бетона всех марок
 (рп.Белые Берега, Брянский район).
 Тел.: 8-980-310-92-97, 8-900-363-01-25.

Товарный бетон, кольца колодезные, тротуарная плитка. Бордюры.
 Тел. 8-980-714-32-79.

Продаются колодезные кольца, товарный бетон, фундаментные блоки, плитка, крышки и другие изделия из бетона.
 Тел. 8-910-526-43-66.
 ИП Сенин П.И. ОГРН 315402300000679.

Скорбим

Коллектив Брынской средней школы выражает искренние соболезнования учителю математики Гульчанкиной Елене Николаевне по поводу безвременной смерти мужа.

Коллектив Брынской средней школы выражает искренние соболезнования учителю русского языка и литературы Сокирка Наталье Николаевне по поводу безвременной смерти брата.

Коллектив Брынской средней школы выражает искренние соболезнования учителю физической культуры и ОБЖ Гаврикову Андрею Васильевичу по поводу смерти отца.

ТЕПЛИЦЫ ОЦИНКОВАННЫЕ
 с поликарбонатным покрытием sellex
ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ.
 8-920-617-40-98
 8-953-313-99-76

ДОСТУПНЫЕ ОКНА
 Окна и Двери из ПВХ Балконы и Лоджии

Монтаж по ГОСТу
 При заказе окна-Москитная сетка в ПОДАРОК
 Выезд на объект и консультация БЕСПЛАТНО
 Низкая цена
 Высокое качество
ТЕЛ.: 8-902-393-20-07

НАШИ ОКНА
 ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ

К Народу ближе
 потому что цены ниже!!!

ЗАМЕР ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА **ФРАНЦУЗСКИЕ БЕСШОВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
 РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ

г.Людиново
 ул. Фокина, 53, ТЦ «Континент»
8(48444) 6-74-42
8-910-547-20-70
 ИП Муравьев А.А. ОГРН 308402405100010

КИРПИЧ красный
 г.Палики г.Фокино,
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
 г.Могилев
КИРПИЧ лицевой
 желтый, красный,
КИРПИЧ белый
 силикатный полуторный
КОЛЬЦА колодезные 1м*1м, ЦЕМЕНТ
 РАБОТАЕМ по Калужской обл.
 Тел.: 89105152945, 89105447051,
 89105965740.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
 (ул.Ленина, 5)
 обслуживание похорон,
 перевозка на мед.экспертизу,
 доставка похоронных принадлежностей,
 изготовление памятников,
 изготовление оград.

Тел.: 8-910-911-56-25,
 8-953-464-39-73.

Другие объявления читайте на 11 стр.

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район» Издатель - трудовой коллектив редакции Главный редактор Е.С.Лесина	Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26 e-mail: vesty@kaluga.ru http://думиничи-вести.рф Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37	Газета выходит по четвергам Тираж 2000 Заказ № Объем 3 п.л. Индекс 51754 Цена свободная.	Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года. ПИ №ТУ40-00156. Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00
---	---	---	--